

НАШ ВЫБОР – «ФАРМАЦИЯ»: ИТОГИ ОПРОСА ПЕРВОКУРСНИКОВ- 2016

Светлана Ащеулова

Новый учебный год уже в самом разгаре, и первокурсники успели освоиться в новом для себя мире. Мы поговорили с 235 студентами, получающими специальность «Фармация» в московском фармацевтическом колледже «Новые знания» и выяснили, почему выбрать учебное заведение в этом году было непросто, на чем было основано решение в пользу специальности «Фармация» и что большинство первокурсников планирует делать после окончания колледжа.

Выбор учебного заведения – процесс всегда непростой, требующий тщательной проработки разнообразной информации и учета множества факторов, таких как престижность вуза или колледжа, востребованность той или иной специальности, стоимость обучения и отзывы студентов и выпускников об уровне предлагаемого образования.

ИЗ **235** АБИТУРИЕНТОВ, ПОСТУПИВШИХ ЛЕТОМ
2016 Г. НА «ФАРМАЦИЮ»:

84,5% студентов считают диплом фармацевта единственным способом повышения заработной платы

Подавляющее большинство первокурсников текущего учебного года признались в том, что единственный способ получить более высокую должность и зарплату – это окончить высшее или среднее специальное учебное заведение по специальности «Фармация». Это вполне объяснимо: в соответствии с Федеральным законом РФ от 12.04.2010 г. №61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств» осуществлять фармацевтическую деятельность могут только лица, имеющие высшее или среднее специальное фармацевтическое образование, а также действующий сертификат специалиста. Любые другие сотрудники имеют право работать в аптечной отрасли только в качестве консультантов, что, конечно, самым непосредственным образом отражается на уровне их заработной платы.

каждый
10-й

«взрослый студент» реализует мечту детства

Среди поступивших в этом учебном году на «Фармацию» можно встретить не только юных выпускников школ, но и взрослых людей, которые приняли решение осуществить свою давнюю мечту и стать квалифицированным фармацевтом. Для данной категории студентов особенно важен график обучения, позволяющий не расставаться с работой на период получения нового образования.

обучение
14%

**студентов оплачивает
работодатель**

Ввиду острой нехватки кадров в фармацевтической отрасли многие владельцы аптечных сетей принимают решение самостоятельно инвестировать средства в будущих сотрудников своих предприятий. Именно поэтому 14% первокурсников 2016 г. получили возможность пройти обучение и получить диплом фармацевта за счет своего работодателя.

64% первокурсников **выбирали учебное заведение, ориентируясь, в первую очередь, на стоимость образования**

Поступить на популярную сегодня специальность непросто, однако одним из важнейших «стоп-факторов» зачастую является не высокий конкурс среди абитуриентов, а «неподъемная» стоимость обучения.

30% первокурсников **уже имеют высшее образование**

Почти треть поступивших в этом году на «Фармацию» сделали выбор в пользу этой профессии, уже имея за плечами не только определенный жизненный и трудовой опыт, но и совершенно иную специальность. Интерес к фармацевтической отрасли продолжает расти в связи с дефицитом квалифицированных кадров, а также из-за значительных изменений в государственной политике, центральной линией которой стал курс на поддержку российского производства и импортозамещение.

более
43%

первокурсников «Фармации» принимали решение о поступлении в течение 2 лет

Решиться на получение новой специальности бывает непросто, особенно с учетом необходимости оставаться на прежней работе и продолжать поддерживать семью. Многим из первокурсников 2016 г. понадобилось время, чтобы принять важное решение и убедиться в том, что обучение на очно-заочном отделении при желании можно легко встроить в привычный жизненный уклад.

87%

сравнивали условия поступления всех образовательных учреждений города

Этим летом абитуриентам пришлось сделать выбор между несколькими высшими и средними специальными учебными заведениями Москвы и Московской области, открывшими набор на «Фармацию».

34% абитуриентов **собирали отзывы об учебном заведении перед поступлением**

Любая статистика будет менее убедительной, чем «живые» отзывы студентов и выпускников учебного заведения, оценивающих уровень образования, профессионализм педагогов и соответствие учебной программы современным требованиям. Для трети поступающих в этом году абитуриентов отзывы сыграли важнейшую роль при выборе учебного заведения.

каждый 4-й абитуриент, поступающий на «Фармацию», **мечтает открыть собственную аптеку по окончании обучения**

Для многих студентов обычное повышение заработной платы – далеко не главная цель. В будущем не менее 25% видят себя владельцем аптеки и считают поступление на «Фармацию» самым первым шагом на пути к собственному аптечному бизнесу. 